



他把五保老人当亲兄弟 义务照料了11年

南通市通州区西亭镇纱场居有一位陈建国老人,尽管已经71岁,还患有哮喘,他却11年如一日地照顾着同村的老人瞿广圣。两位老人不是亲兄弟,其情谊却堪比手足同胞,在当地传为美谈。

陈建国同瞿广圣均是西亭纱场居人。陈建国告诉现代快报记者,今年已86岁的瞿广圣,出生于一个贫苦农民家庭。上世纪50年代,瞿广圣在南通九圩港做工,一个大雨滂沱的夜里,他从九圩港赶路回家,为避大雨躲在一户人家的屋檐下,不料却被人当作小偷,一顿暴打。这段经历让老实的瞿广圣深受刺激,回来后便渐渐患上轻微精神疾病。此后,他一直没有娶妻生儿,独身一人活得十分寂寞。

11年前,瞿广圣找到陈建国,郑重地将自己的一折通、每月的五保

补贴,悉数交给他代为管理。原来,瞿广圣每月靠五保补贴维持生计,一个月的钱本就不多,他花钱又没有节制,因此常常成为“月光族”。“我当时是村里的党小组长,村民们对我都比较信任。”陈建国回忆,当他从瞿大哥手中接过这份嘱托,心里沉甸甸的。

陈建国开玩笑地说,自己是瞿大哥的“小银行”。最初,瞿广圣的低保金每月只有180元,平均每天6元,经常会出现月底消费超支的情况,陈建国就悄悄地超支部分进行了垫付。随着瞿广圣低保金的逐年增加,陈建国专门准备了个小本子,对日常消费进行记录。

11年来,记账的本子已经写了好几本,上面密密麻麻地记载着这些年的生活点滴。

他还把每个月的结余以瞿大哥

自己的名义存入银行,以备其不时之需。每个月一点地存,至今已存了一万五千多元了。

陈建国患有哮喘好多年了,每年都会发病两次,严重起来要在医院呆上半个月。尽管自己的身体不好,但他却自觉照顾起瞿大哥的生活起居。每天傍晚,陈建国都会到瞿大哥家,询问他第二天要吃的东西;第二天清晨5点,陈建国便骑着辆旧车到镇上买菜,然后给瞿大哥送过去一袋大米,或是一块咸肉。

前不久,陈建国的哮喘又犯了,由于年岁已大,他照顾起瞿大哥也越来越吃力不尽心。他与村干部商量,决定将瞿广圣送去镇上的老人院。“那里有专业人员照顾他,我也放心。不过,他才去了四五天,我心里还怪想念的。”

张聪 王峰艳 胡涓

写封信给明年的我 大学生用“时间囊”激励自己

你想为一年后的自己写一封信吗?日前,在江苏科技大学南校区,一个挂在树上的“时间囊”引来围观。“时间囊”的创意是由江科大电信学院学生董云鹤提出,他表示,推出“时间囊”,主要是想让同学们自己给自己动力,为期望中的自己去奋斗。董云鹤介绍,目前“时间囊”已收到68封信件和100多张一句话微梦想,电信学院实践部会在明年的这个时候把信件送到写信人手中。

王琳 李妍 林清智 文/摄



南通

打牌输了心中不爽 夜里到棋牌室砸窗泼漆

半夜三更被人砸门破窗、泼粪泼漆,启东一棋牌室老板连续十天噩梦连连。经查,这些恶行竟是一牌客因输钱不满,伙同友人搞的“恶作剧”。近日,寻衅滋事的唐成等三人分别获刑。

3月5日凌晨1点半,在启东市汇龙镇镇郊经营一家棋牌室的施建英被惊醒。他起床至楼下,只见客厅窗玻璃破了两个大洞,散落一地碎玻璃。次日凌晨,施建英再一次被惊醒,门外全是啤酒瓶碎碴,还散发出一股恶臭味,竟有人往门上泼洒了粪便;第三天又是如此,第四天还被泼了油漆。

数日后,施建英再次遭到恐吓,“门外竟然躺着一只浑身是血的死猫……”3月15日凌晨2点多,夜不敢寐的施建英又听到一阵鞭

炮声,他迅速跑了出去。几个黑影见状立即四下逃散,施建英追赶不及,只捡到一部掉落的手。民警根据这一线索顺藤摸瓜,3月27日,将唐成、徐俊、彭康三人抓获。

经查,1987年出生的唐成是山东人,曾因犯盗窃罪被判刑一年。今年年初,唐成来到启东,在施建英的棋牌室打牌时输光了钱,他觉得有人使诈,于是决定报复棋牌室。2月底,唐成找到两个95后老乡徐俊和彭康,让他们帮忙吓唬一下施建英,并承诺事成后给他们每人一万元。

归案后,唐成等三人后悔不已,如实供述了自己的犯罪行为。在案件审理时,他们积极向法院退赔损毁施建英门玻璃款。(文中人物均为化名) 王林萍 蔡志坚 胡涓

盐城

母亲送一年级儿子上学 不幸遇车祸双双身亡

11月24日上午7时许,盐城市响水县204国道城东派出所门前发生一起交通事故,一名妇女和她7岁的儿子当场死亡。目前事故原因正在调查中。

现代快报记者在事故现场看到,一辆大货车逆向停在路中间,大货车车身下面有辆破损变形的电瓶车,货车右侧前轮下面躺着一名妇女,妇女身边趴着一名背着书包穿着雨衣的男童,两人看似已无生命迹象。现场有交警在维持交通秩序。

“我发现的时候车祸已发生了,然后我就拨打了120。”目击

者张先生称,这位母亲当时骑电瓶车送儿子上学,在过马路时不知何原因被货车撞倒了,结果两人都被卷进了车轮。随后120救护车赶到现场,确定这对母子已不幸身亡。

据男童的老师介绍,男童今年才7岁,上小学一年级,平时都是妈妈骑电瓶车送他上学,当天上午班主任老师上课时,发现男童迟迟没有到,“后来怎么也联系不上他的母亲,没想到发生了车祸。”

现代快报记者从响水警方获悉,目前大货车驾驶员已被控制,具体事故原因正在调查。

张军明 姜振军

镇江

“乘客”被猪拱下车摔死 开拖拉机的赔17万

40多岁的扬中人黄某在乘坐拖拉机时,被一头猪拱了一下,结果摔到了地上,颅脑损伤,经抢救无效死亡。日前,扬中院开庭审理了这起离奇的案件,开拖拉机的朱某共赔了17万元。

黄某生前从事猪肉出售工作,今年3月22日下午两点左右,黄某聘请同村人朱某开拖拉机拉猪去屠宰场,黄某自己也坐上了拖拉机看管四头猪。路上因猪往外窜,黄某蹬踩猪时不慎从车上摔下受伤,致颅脑损伤抢救无效死亡。

事后,朱某给付了3万元给黄某家表示歉意,但黄某的家人要求

继续赔偿,朱某认为这是一起意外事件,拖拉机停下来了,黄某踹猪导致摔死,自己不应当赔偿。双方协商不成,黄某家人一纸诉状将朱某和保险公司告上了法庭,索赔59万余元。

法院审理认为,该起案件当属交通事故,朱某驾驶手扶拖拉机拉猪搭载黄某,违反禁止人货混装的有关规定,应当负事故次要责任,黄某负事故主要责任。最终法院判决,朱某赔偿各项费用14万余元。黄某被猪顶翻摔下死亡,属本车人员,不是交通事故第三人,保险公司不负责赔偿。 陶泰龙 林清智

新闻速递

连云港市中院现场发放 2400余万执行款

昨天上午,连云港市中级人民法院召开执行工作新闻发布会,通报了该市今年法院执行工作的基本情况,截至11月20日,该市两级法院今年共受理执行案件20424件,结案16474件,结案金额达27.99亿元。新闻发布会上,还现场发放了执行款2400余万元。

据悉,连云港市中院已与该市经信委达成协议,对首批20名失信被执行人的详细信息,由经信委牵头通过连云港市征集平台予以公布。下一步,全市法院还将通过电视、广播、微博、公共交通工具、户外高清显示屏等方式公布失信被执行人具体信息,把公布失信被执行人名单制度与连云港市社会信用体系建设结合起来,对失信被执行人进行惩戒,在投资、经营、置产、出境、高消费等各个领域进行限制。

当天的新闻发布会上,该院对2家单位、5名个人申请执行的7件执行案件进行了公开集中发放,共发放执行款2400余万元,其中标的额最大的达到1054万余元。

王晓宇 方帅

盐城“微警务互动平台” 轻点手机就能报警

近日,盐城市亭湖公安分局便仓派出所社区民警开发出一套“微警务互动平台”,实现以微信为载体,将报警投诉、申报查询、互助交流、资讯传播等功能整合在一个平台上。辖区居民只要按下手机,就能立即报警求助,还能办理各项民生服务。昨天,现代快报记者了解到,目前已有600多位居民加了关注。

据了解,创建这套微警务互动平台的人是便仓派出所副所长周德荣。他曾于2010年在盐城市区创建过一套“警民互动网”,为社区群众提供过不少便利服务。今年上半年,他在总结“警民互动网”经验的基础上,申请创建了微信公众服务号,并以此为载体,研发了“便仓派出所微警务互动平台”。

孙士清 姜振军

抓捕黑恶势力罪犯 他总是第一个冲上前

刑侦“拼命三郎”卞足生入选盐城最美警察候选人



卞足生(上图)是盐城市公安局亭湖分局刑警大队副大队长兼打黑中队中队长,8年来,他打掉了3个黑社会性质组织,协同队友抓获各类涉黑涉恶犯罪嫌疑人236名,打掉恶势力团伙17个,破获各类涉黑涉恶案件128起。他被称为盐城刑侦战线上的“拼命三郎”。昨天,现代快报记者得知,卞足生入选了2014“盐城最美警察”候选人。

王柱军 王少波 姜振军 文/摄

主动请缨打掉黑恶势力

盐城人田某刑释后不思悔改,成了“道上”的“大哥”。2007年,出狱不到一年,他就先后参与实施了聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害、赌博、非法持有枪支等一系列违法犯罪。

见20岁的女孩小杨长得漂亮,当年43岁的田某竟逼小杨同他结婚,遭到拒绝后,他实施骚扰和恐吓,逼得小杨远离家乡打工。

为铲除田某黑恶势力团伙,亭湖警方抽调精干力量成立专案组,卞足生主动请缨担任该案件的主办民警。经过近一年的艰苦侦查,最终铲除了这个以田某为首的团伙。主犯田某被判处有期徒刑15年,其他22名涉案成员也分别被判处了有期徒刑。

他总是第一个冲上去

去年3月,群众举报,盐城市区另一“恶势力头目”郑某涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪。此时已是打黑中队中队长的卞足生,带领战友经过一个多月的

暗访调查,查明了郑某系列犯罪证据。

郑某曾当过体育教练,身体素质好,加上凶狠毒辣,抓捕他的难度和危险性都很大。去年4月21日,卞足生通过情报得知郑某正在一游戏厅内,身上还携带一把匕首。“我来!”卞足生决定由自己第一个上前控制住郑某的匕首。事后领导对卞足生的机智勇敢进行表扬时,他却说:“我只不过是出了点蛮力,是咱团队配合得好。”

“这样的惊险发生得太多,他从警后的第一次抓捕,也是第一个冲上去的,那次,嫌疑人也是带着刀。”亭湖分局刑警大队大队长王伟告诉记者,去年8月5日,卞足生父亲过70岁生日,常年出门办案的他答应父亲为老人操办,然而在生日当天却因为抓捕重要犯人而中途爽约。

碰到节假日,卞足生都是自己留下值班,今年中秋夜,几位警嫂在微信里聊天,卞足生的妻子发了一条微信“家家都团圆了,我的那个他还在加班中……”一句话让大家潸然泪下。